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Dlouho to bylo jen odkladiště aut a smutná připomínka průmyslové minulosti. Teď se břeh
Lužické Nisy u krajského úřadu stal jedním z nejatraktivnějších míst v Liberci. Projekt
„Náplavka na Kraji“ ukazuje, jak efektivně skloubit architekturu, ekologii a veřejný život.

Rekultivace okolí sídla Libereckého kraje začala už v roce 2014. Tehdy kraj koupil zanedbané budovy
a pozemky od Výzkumného ústavu textilních strojů (VÚTS). V první fázi vznikl Evropský dům a
parkovací dům. Druhá etapa se pak zaměřila na to nejdůležitější – vrátit řeku lidem.

Díky výstavbě parkovacího domu mohl kraj osvobodit nábřeží od aut a vytvořit tu plnohodnotný
veřejný prostor. „Okolí krajského úřadu jsme přeměnili na místo pro relaxaci a setkávání. Stavbou
náplavky jsme zároveň dokončili rekultivaci zanedbaného brownfieldu v dolním centru Liberce na
příjemné místo pro život,“ popsal změnu hejtman Martin Půta.

Design, který ctí historii
Nová podoba náplavky není náhodná. Studio re:architekti ve svém návrhu navázalo na původní
záměry architekta Zdeňka Plesníka ze 60. let. Výsledkem je čistý, moderní prostor, který ale
nezapírá ducha místa.

Návštěvníci teď mohou po schodech sejít až přímo do vody Lužické Nisy. Součástí areálu je
nové bistro s toaletami, dětská zóna s vodními prvky a spousta nové zeleně.

Kulturní rozměr místu dodávají čtyři sochy od Magdaleny Jetelové, významné česko-německé
sochařky a rodačky ze Semil, jejíž díla zná celá Evropa. Novinkou je i přímá lávka do úřadu, kterou
zdobí skleněná instalace od společnosti Preciosa.

Peníze na zeleň a lepší klima
Celkové náklady na tento projekt se vyšplhaly na téměř 155 milionů korun. Významnou část
způsobilých výdajů pokryla dotace z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) –
konkrétně šlo o 43,3 milionu korun. Peníze putovaly z výzvy zaměřené na zelenou infrastrukturu.

Proč IROP podporuje právě takové projekty? Simona Malá, ředitelka liberecké pobočky Centra pro
regionální rozvoj, které projekty IROP administruje, k tomu říká:

„Integrovaný regionální operační program podporuje projekty, které přeměňují zanedbané části
měst v prostory, které lidé vyhledávají. Mohou zde trávit volný čas, relaxovat, chodit na různé akce.
Nová zeleň zlepšuje mikroklima, zvlášť v horkých letních dnech bude nová liberecká náplavka
vítaným místem k životu.“

Liberecký kraj patří v čerpání evropských dotací k premiantům. Jen z IROP se mu podařilo získat už
3,4 miliardy korun na 77 projektů. Nová náplavka je dalším důkazem, že tyto prostředky mění
region k lepšímu doslova před očima.
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